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Aufgabe 1: (70 H#H)
Gegeben sind die komplexen Zahlen

_ (6 +5i)(2 — 1) + 7 — T4i
= —35) — 1 = 109
z=10(a - 35) — (10a +319)i und w =169 2(5 + 12i)

( f) a) Stellen Sie die komplexe Zahl w in der Form w = z+ yi mit 2,y € R dar.
[Ergebnis: w = —360 — 319]

12 L4+ +F=F 24 — o

= ' , — //ﬂ/j' ~
o 747 Z (f'f"ch‘) 2((-}42,!) ,.
| o _
_ N (I ' — C
— 4(F. (12 75 ( 72¢) = 9. 0 —773: - Y¥20
(S+120) (F-720) 20 4 1¥F w
—_ — 779/
= 767 Jéo 7 = —J0 —~T79; ~
74] ..

so0
ra
( ) b) Berechnen Sie den reellen Parameter a so, dass |z — w| = $8v%~ ist.

F—W = 70q~-750~-"70qc f/ + S0 Wj(
— SO0a +70 —10ar = To(a+7—al )

2
2t/ = 500 &= 700[G+7)—al|= S00

..-_——_—> (qu)z'-)_qz :.J‘\/
D i)at+ila—¢ =0
=) at+a—2 =20

T -1+ 7

q = el

L

P A A




Aufgabe 2: (1EPH%)

Gegeben sind die Matrizen

2 14 ¢ | A
Aa=10 -5 0 mit £ € R und der Variablenvektor T = | z,

1 -6 3 T3

( %) a) Bestimmen Sle den reellen Parameter ¢ so, dass das homogene lineare

Gleichungssystem A, - Z = 0 unendlich viele Lésungen hat. o
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(J ) b) Bestimmen Sie die Losungsmenge des Gleichungssystems Ag - ¥ = 0.
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zu Aufgabe 2:
( f) c) Bestimmen Sie alle Eigenwerte und Elgenvektoren der Matrix A = Ao, d.h.
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Aufgabe 3: (10 Prt. )

Losen Sie unter der Verwendung der Methoden " Trennung der Vanablen und
"Variation der Konstanten” das Anfangswertproblem

y=;3~ez mit y(1) =2
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Aufgabe 4: (70 Pit.)

Losen Sie unter Verwendung eines geeigneten partikularen Ansatzes das Anfangs- -
wertproblem :

y" + 8y + 15y = 180z — 9 mit y(0)=-8, ¥(0)=9
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Aufgabe 5: (70 Pl-)

Gegeben ist die Funktion

f(m,y)=$3+4:vy+a:+2y2+9

(9 ) a) Bestimmen Sie Lage und Art aller lokalen Extrem- und Sattelpunkte.
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(2) b) Geben Sie die Gleichung der Tangentialebene an der Stelle P(1[2) an.
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Aufgabe 6: ( 15 F /d’)

Gegeben ist das Flichenstiick
a={(zly) e B0 <z <2, az) <y< )}

mit den Randkurven a(z) = 2% und B(z) =4— (z —2)2. = ¢ —xirEx ~¢
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( 2) a) Skizzieren Sie das Flichenstiick A in der zy-Ebene. '

(7) b) Berechnen Sie das Flichenstiick A.
\,/

2 2
A= f(/ér)—¥.</f»))dk = f(k/c-xz-#)/x
' 0 : ks _,

')



zu Aufgabe 6:
(70) c) Berechnen Sie die Koordinaten des Flichenschwerpunkts S der Fliche A
mit Hilfe der Formeln
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